Działalność Koła misyjno-powołaniowego w Parafii Rzymskokatolickiej pw. Niepokalanego Poczęcia NMP w Żurawicy.


Teologia posoborowa kładzie duży nacisk na rozumienie Kościoła jako wspólnoty, która gromadzi wiernych świeckich, aby wspólnie przez modlitwę, rozważanie słowa Bożego 
i święte sakramenty przeżywali swoją wiarę w Jezusa Chrystusa i razem zmierzali do zbawienia wiecznego. W tym wspólnym przeżywianiu wiary mają im pomagać grupy parafialne. 


Wśród różnych grup parafialnych, które działają w parafii żurawickiej, jest również Koło misyjno-powołaniowe. Najczęściej w parafiach działają albo koła misyjne, albo grupy powołaniowe. W tym wypadku doszło do połączenia tych dwóch form działalności w jedno. 
W 2013 roku minęło 15 lat działalności tego Koła w naszej parafii. Wspominając jego historię, chciałbym podziękować wszystkim, którzy włączali i włączają się w jego działalność. 


Koło misyjno-powołaniowe im. św. Teresy od Dzieciątka Jezus w Parafii Niepokalanego Poczęcia NMP w Żurawicy zostało powołane w dniu 2 kwietnia 1998 roku. Jak w kronice Koła napisała Maria Opacka-Jędruch - w pierwszy czwartek miesiąca kwietnia odbyło się spotkanie, na którym byli obecni: ks. Adam Rejman - diecezjalny duszpasterz do spraw misji; ks. Aleksander Zając - proboszcz parafii oraz osoby świeckie chętne do przystąpienia do tej wspólnoty. Wśród osób świeckich, członków założycieli Koła oraz tych, którzy później do niego dołączyli, są  następujący wierni: Anna Partyka, Józef Partyka, Danuta Majcher, Maria Opacka-Jędruch, Jurek Halina, Danuta Głuszko, Mieczysław Głuszko, Zdzisława Szustal, Czesława Jucha, Teresa Włoch, Zofia Sobejko, Maria Jasińska, Maria Głowacz, Stanisława Radochońska, Stanisława Dmitrzyk, Stanisława Marszałek, Stanisława Śliwa, Janina Olszewska, Genowefa Bosak, Genowefa Buksa, Elżbieta Kozak, Zuzanna Telega, Maria Papież, Kazimiera Pstrąg, Helena Janeczko, Czesława Szewczyk, Janina Fedczyn, Ludmiła Telega, Maria Żygałą, Grażyna Romaniak, Irena Slisz, Jadwiga Tywoniuk, Zdzisława Fac, Zbigniew Fac, Czesława Górka, Małgorzata Kuźniar, Ryszard Buksa, Janusz Lupa, Jan Ryczan, Teresa Nowak, Maria Radochońska, Dominika Barska, Kazimiera Bal, Helena Gałuszka, Kazimiera Kozak, Adam Jasiński, Janina Studnicka, Aleksandra Szeleszczuk, Zuzanna Nebelska, Piotr Sobejko, Ewa Soja, Anna Lupa, Bogusława Majchrzak, Zofia Nowak, Feliks Szumełda, Ewa Hnatowska, Stefania Hrycewicz, Bogdan Oleksiński, Andrzej Kozak, Krystyna Szczypel, Barbara Korpal, Maria Buczek, Elżbieta Głuszko, Elżbieta Gawłowska 
i Elżbieta Dybek.


Koło postanowiło indywidualnie, codziennie odmawiać dowolną modlitwę i w dowolnym czasie; za Ojca Świętego i w jego intencjach, biskupów, kapłanów, diakonów, misje, misjonarzy, misjonarki, alumnów, braci i siostry zakonne, osoby konsekrowane, Dzieło Pomocy Powołaniom im.  Jana Balickiego, służbę liturgiczną ołtarza, scholę oraz o nowe liczne i święte powołania kapłańskie, zakonne i misyjne, w szczególności z żurawickiej parafii a także w intencji Koła na czele z księdzem moderatorem Aleksandrem Zającem i księdzem dyrektorem Adamem Rejmanem. 


Do zadań wspólnych należą spotkania w kościele, w każdy pierwszy czwartek miesiąca na modlitwie różańcowej a następnie uczestnictwo w sposób pełny we Mszy świętej zamawianej przez Koło. 


Przez ten okres 15 lat Koło systematycznie spotykało się na modlitwie w pierwsze czwartki miesiąca oraz jego członkowie starali się jak najgorliwiej wypełniać swoje indywidualne zobowiązania.


Działalność Koła misyjno-powołaniowego nie ograniczała się jednak tylko do modlitwy. Jego członkowie podejmowali także inne inicjatywy, choćby takie, jak pomoc misjonarzom związanym z parafią żurawicką oraz spotkania z osobami, które podejmowały trud misyjny, udział w przygotowaniu prymicji kapłańskich jak również spotkania opłatkowe i "święcone", które odbywały się każdego roku. 


Wśród podjętych inicjatyw należy wyróżnić akcje pomocy misjonarzom. Do jednej 
z pierwszych takich akcji, w którą włączyło się Koło była kwesta dla ks. Bogusława Grędysy i jego parafian Mikulice koło Tarnopola na Ukrainie. Pomoc tę zorganizowano w grudniu 1998 roku. Kolejną akcję pomocy podjęło Koło w marcu 1999 roku. Akcja ta obejmowała przekazanie czasopisma "Niedziela", "Rycerz Niepokalanej" oraz "Posłaniec Serca Jezusowego" dla katolików w Kazachstanie. Uczyniono to, przekazując ich egzemplarze na ręce ks. Piotra Pytlowanego. 
W maju 1999 roku Koło podjęło również pomoc ks. Bogusławowi Grędysie, który w między czasie zmienił miejsce pobytu na Ukrainie, został przenosiny do Mizyńca. Pomoc ta polegała na przekazywaniu czasopism katolickich oraz produktów żywnościowych. Kolejna pomoc dla ks. Bogusława i jego parafian z Mizyńca została zorganizowana  w lipcu 1999 roku oraz w styczniu 2000 roku. W tymże roku wysłano także czasopisma katolickie do Kazachstanu, do ks. Piotra Pytlowanego. W marcu 2001 roku pakiet z "Niedzielą" został wysłany zarówno do ks. Bogusława Grędysy, tym razem już do Irkucka na Syberię jak i do ks. Piotra Pytolowanego do Kazachstanu. Od tej pory bardzo często wysyłano czasopisma katolickie do Kazachstanu. W sierpniu i grudniu 2003 roku Koło przekazało pomoc finansową ks. Bogusławowi Grędysie, który w tym czasie przebywał na urlopie w Polsce. 


W ramach pomocy misyjnej przekazywano także prasę katolicką do Mołdawii. Trudu tego podjął się nasz parafianin Marcin Szworak. Zbierano także makulaturę a ze środków uzyskanych 
z jej sprzedaży, parafianie uczestniczyli w budowie studni w Sudanie Południowym. Zbierano także makulaturę z przeznaczeniem środków z jej sprzedaży na pomoc Parafii Rzymskokatolickiej pw. Niepokalanego Poczęcia NMP w Nowosybirsku na Syberii. Trudu tego podjął się Tadeusz Kozak wraz z Zespołem Charytatywnym Caritas. 


Później wielokrotnie nasza parafia miała sposobność wspomagać misje, nie tylko w czasie wyznaczonym odgórnie przez diecezję, ale również przy okazji spotkań z misjonarzami. W ostatnim okresie nasza parafia przekazała kwotę 2724 złotych na działalność Woluntariatu Misyjnego "Salvator" oraz dwukrotnie na działalność franciszkańskiej misji Kakooge. Za pierwszy razem jesienią 2013 roku kwotę 650 dolarów amerykańskich a za drugim razem w styczniu 2014 roku kwotę 2980 złotych i 60 dolarów amerykańskich.


Pierwsze spotkanie Koła z misjonarzem odbyło się 3 lipca 2001 roku i było połączone 
z wyjazdem na pielgrzymkę na Kalwarię Pacławską. Misjonarzem tym był ks. Bogusław Grędysa, który wówczas pracował duszpastersko na Syberii w Angarsku. W czasie tego spotkania parafianie żurawiccy mogli się dowiedzieć, jak wygląda duszpasterstwo na Syberii. 


Później wielokrotnie odbywały się spotkania z misjonarzami, którzy ewangelizowani 
w różnych krajach świata. W parafii żurawickiej gościł ks. Jerzy Ziaja, który głosił Ewangelię 
w Kazachstanie. W czasie swoich kazań niedzielnych przedstawił sytuację Kościoła katolickiego 
w tym kraju. Następnie nasza parafia miała okazję zapoznać się z sytuacją Kościoła w Afryce, szczególnie w Tanzanii. O swoich doświadczeniach misyjnych w tym kraju opowiadał o. Adam Cytrynowski ze zgromadzenia Ojców Białych. Także nasz rodak, ks. Leszek Sobejko w 2010 roku, w czasie niedzielnych kazań przedstawił swoją pracę misyjną na Dominikanie. Ostatnio na początku 2014 roku o sytuacji Kościoła katolickiego i ewangelizacji w Ugandzie opowiadał 
o. Bogusław Dobrowski ze zgromadzenia Ojców Franciszkanów. 


W parafii odbywały się także spotkania z racji Tygodnia Misyjnego m. in. z klerykami 
z seminarium Salwatorianów z Bagna, którzy dzielili się swoimi doświadczeniami z krótkich pobytów na misjach w różnych krajach misyjnych. Niezwykłym doświadczeniem była prezentacja, która miała miejsce 27 października 2013 roku. W tę niedzielę mogliśmy poznać działalność Wolontariatu Misyjnego "Salvator". Osoby świeckie: Monika Germot, Urszula Skotny oraz  nasza parafianka Paulina Olechowska zaprezentowały swoją pracę misyjną, którą podjęły w okresie wakacyjnym. W czasie tego spotkania była również rozprowadzana książka pt. "Skok na głęboką wodę". Przepis na wolontariat misyjny, napisana pod redakcją ks. Pawła Fiączka, wydana w Krakowie 2013 roku. W publikacji tej są zamieszczone doświadczenia wolontariatu misyjnego różnych osób a wśród nich także wspomnianej już wcześniej naszej parafianki Pauliny Olechowskiej. Pisząc o woluntariacie misyjnym warto także odnotować, że kolejna nasza parafianka Anna Musiał podjęła trud pracy na misjach. Jako woluntariuszka przez jeden semestr uczyła młodzież języka angielskiego w Ugandzie, w franciszkańskiej misji w Kakooge. 


Także siostry zakonne związane z naszą parafią prezentowały swoją działalność. Nasi parafianie mogli zapoznać się zarówno z realizacją powołania sióstr ze Zgromadzenia Karmelitanek Dzieciątka Jezus jak i sióstr Dominikanek. 


Za wszystkie podjęte działania przez członków Koła misyjno - powołaniowego pragnę wyrazić wdzięczność. W sposób szczególny chciałbym podkreślić zasługi śp. Marii Opackiej-Jędruch, która w pierwszych latach działalności przewodniczyła Kołu. Dziękuję również Danucie Majcher obecnie pełniącej obowiązki przewodniczącej. Za wkład w rozwój misji katolickich jak również powołania do służby Bożej, czy to przez modlitwę, czy wsparcie materialne, wszystkim bardzo serdecznie dziękuję - Bóg zapłać. 

